



## 政协委员分组讨论 热议政府工作报告

### 总结成绩催人奋进 迎接挑战造福于民

区政协十届一次会议第一讨论组就政府工作报告展开了热烈的讨论。区委副书记、区长夏林茂,区九届政协主席吴克瑞,区委常委、副区长肖平参加讨论。

委员们一致认为政府工作报告从七个方面对过去五年工作进行了回顾,明确了今后五年主要任务,提出了2017年政府工作建议,路径清晰、主题鲜明、重点突出、数据翔实,既切合实际又振奋人心,描绘了全区未来五年经济政治社会发展宏伟蓝图。

柴亚洲委员认为,报告非常全面、内容实际,听后令人心潮澎湃。区工商联未来五年一是要按照习近平总书记就多种所有制经济提出的“两个毫不动摇、三个没有变”要求开展工作;二是按照全面从严治党要求,努力实现驻

区民营企业党组织全覆盖、党的建设全覆盖。

刘东晖委员认为,作为连续四届政协委员,听了政府工作报告很有感触,见证了石景山区从依靠首钢、立足首钢、搬迁首钢、“蝶变”发展的四个历史阶段。未来五年的发展规划指出了我区高端绿色发展的新方向,建议区政府在今后的工作中,进一步加强宣传力度,扩大宣传范围。一是充分利用新媒体把石景山形象、优势宣传推广出去;二是充分利用区级媒体宣传本区出台的相关政策、法规;三是充分发挥好街道、社区基层宣传影响力,畅通民意沟通渠道。

冯学彬、钱世崇委员认为,在石景山生活了十几年,感受到日新月异的变化。一是报告

通篇用数据说话,整个报告贯穿关注民生、关注老百姓,非常接地气;二是对成绩实事求是、对问题毫不避讳,分析透彻;三是作为国企党委书记,真切感受到区政府对企业及员工的保障和服务。

张嫦委员认为,作为金融企业的代表,解决中小企业融资难问题,一直是我们研究的重要课题,建议政府相关部门建立政企联动平台,加强信息共享,继续做大做强我区信贷产业。

王巍委员认为,石景山区在工商、税务等审批部门建立的绿色通道,对企业很有吸引力,已集聚一定规模企业入驻。希望成立集合区内重大产业联盟,打造高端产业论坛;在高端技术产业扶持方面,变资金补贴为购买服

务,让更多企业参与到石景山区未来五年建设中去。

前来参加政协讨论的夏林茂区长认真听取了各位委员对政府工作报告的意见建议,就委员提出的问题逐一认真解答,并表示要不断改进政府工作,自觉接受政协的民主监督。

九届政协主席吴克瑞指出,夏林茂区长和肖平副区长参加讨论,回应委员提出的意见建议,充分体现了政协民主大家庭良好氛围,为新一届政协参政议政开了个好头。从各位委员的发言讨论中,我深深感受到委员们对石景山发展的真情、激情和热情。政协委员们要保持工作热情,善始善终,善作善成,富有朝气,更好地参政议政,为区委、区政府更好地出实招、献良策。

赵浩男 冯高洋整理

### 聚焦“两大生态”新战略 坚持民生优先绘蓝图

区政协十届一次会议第二讨论组围绕政府工作报告踊跃发言,讨论热烈。大家一致认为报告实事求是、内容全面、重点突出,高度赞扬过去五年全区经济社会发展取得的成绩,指明未来五年我区全面深度转型、高端绿色发展的前进方向。

高杰委员建议,一是结合北京市对石景山区的未来发展定位及首都西大门所应承载的内涵,进一步明晰未来发展规划;二是结合石景山高端绿色发展战略,确实发挥实体经济的作用,促进石景山区的经济发展。

韩冰委员认为,区委提出的“八个高端体系”建设符合百姓需求,未来五年发展目标高瞻远瞩、惠及民生,为初步建成国家级绿色转型发展示范区,明确了行动指南。

李凤芹委员建议,要结合中央工作会议精神,防范金融风险、化解房地产库存、扩大有效供给;在模式口历史文化保护建设工程中,加强文化建设,借鉴古北水镇的运营模式,打造我区特色小镇,推动经济转型升级。

蒋志谋委员认为,政府工作报告数据翔实、目标高远、逻辑性强,“八个高端体系”建设的目标鼓舞人心。建议在城市管理中,加大污染的源头治理,加强对污染环境违法行为的处罚力度,加快西部地区的建设进度。

邓文庆委员认为,报告务实、全面、清晰、亲民,有四点感受:一是定位精准,成绩突出,一张蓝图做到底;二是政策向民生倾斜,群众获得感强,社会治理有成效;三是军民关系融洽,共谋发展;四是党建统领、依法行政有成效。

栾伟宏委员认为,政府工作报告体现五个“实”字,一是工作实,实现经济指标有提高;二是经验实,党建统领站位高、立意准;三是内容实,报告总结全面;四是方向实,目标引领性强;五是责任实,强化监察,落实两个责任。

穆丽杰委员建议,建成区级养老服务中心,统一服务标准、丰富服务项目、提升服务质量,依托社会化养老服务供应商联盟,实

现社会参与,全民行动,打造智能化、品牌化、连锁化养老服务云平台,满足多层次的养老需求。

王晓庆委员建议推进农工商公司转型发展。

缪文军委员建议,利用政府网站加大对停车场、停车楼等公共服务信息的宣传力度,并通过区级媒体宣传治乱疏解建高端的具体成效。

张延苓委员建议关注医疗和养老,实现居民健康大数据的互联互通,建立医养结合发展新模式。

耿卫华委员建议,深化商事制度改革,制定我区产业发展目录,促进人口疏解调控。

佟齐委员建议,在北辛安、衙门口、模式口改造中,注重文化遗产的保留;加强区连石湖日常维护;将国际的科创科技用于区文化中心和博物馆的建设,打造文创精品;强化机关公务员培训,提升专业素质,搭建青年人才培养平台。

李智勇委员建议,完善生活配套设施建设,强化综合功能服务区域建设。

白德骏委员建议,希望政府继续关注清真寺的发展与建设,维护民族团结与统一。

陈石磊、张紫波委员建议,在加快城市建设的同时,注重维护社会稳定。在引进的企业中,防止输入性案件增长,做到提前预防,切实构建起社会综合治理平台。

前来参加政协讨论的区委常委、副区长田利跃认为,我区全面深度转型胜利走出低谷,进入到高端绿色发展的历史新阶段,治乱疏解建高端成效显著,城市管理体制、信访代理制、经济体制及养老服务体制改革成绩喜人。今后五年,区委确定了进一步建设好风清气正的政治生态和高端绿色的发展生态,初步建设国家级绿色转型发展示范区的目标,要重点疏解好非首都功能,加快“八个高端体系”的建设。希望新一届政协委员积极参与其中,为区域经济发展作出应有的贡献。

韩丽荣 肖可心整理

### 真抓实干成效显著 群策群力高端发展

区政协十届一次会议第三讨论组就政府工作报告开展讨论,委员们一致认为,报告主题鲜明、重点突出、定位准确、切合实际,总结了过去五年的工作内容,明确了今后五年的主要任务,是一篇实事求是的好报告。

李元涛委员认为,报告内容很亲切、很实在、很深刻,从数据、指标、增速上,充分表明了我区已经胜利走出首钢搬迁的经济低谷,进入全面深度转型的发展时期。几年来,我区围绕“转型”这一主题,在经济建设、生态环境、民生保障等方面实现了高端发展,取得了长足进步,向人民群众递交了一份满意答卷。同时,报告中也明确了存在的问题,指明了工作的方向。未来五年任务艰巨,作为政协委员,要充分利用参政议政平台,认真履职、建言献策,继续围绕民生、交通、生态、养老等问题,发挥职能作用,为石景山区实现长远发展作出贡献。

徐境委员认为,报告内容翔实。回顾过去五年,石景山取得了较快发展,展望未来五年,石景山拥有远大目标。结合2017年工

作建议,将全力支持石景山经济社会发展,也希望区委、区政府能够继续给予支持帮助,共同积累智慧产业财富,发挥高端化人才优势,帮助企业突破发展瓶颈。

刘循序委员认为,作为土生土长的石景山企业,公司发展得到了区委、区政府的大力支持,实现了快速发展。在今后工作中,一是认真学习报告内容,领会报告精神;二是深入推进企业党建工作,促进企业党员服务管理规范化;三是建议从“双创”的角度入手,加强顶层设计,落实小微企业人才保障等工作,实现互惠互利、双向服务。

李少非委员认为,报告体现了“高”和“绿”两个主要特点,“高”是“八个高端体系”建设;“绿”是绿色生态建设。作为在石景山区高端转型发展中引进的公司,这几年切身感受到石景山的发展变化。生产总值增长、GDP能耗下降、实现总量翻番等大量数据说明了石景山区取得的成效。建议在今后的工作中,一是进一步健全产业结构,实现经济转型升级;二是加强委员之间的沟通、合作,在治理环境污染、棚户区改造等工作中发挥集体优

势,凝聚智慧,促进发展;三是以冬奥组委进驻石景山区为契机,借助山有水的自然条件,高度重视并大力发展体育事业,提高居民身体素质,形成像“北京国际马拉松赛”这类具有标志性的石景山体育赛事品牌。

孙道银委员认为,报告充分体现了区政府在民生工作中所取得的重大成就。作为石景山发展的受惠者,希望今后的惠民工程能够实现量到质的转变,在文化、体育等设施覆盖率实现100%的基础上,加快推动民生工程,进一步提高利用率,不断满足人民群众的多元化需求。

前来参加政协讨论的夏林茂区长指出,政府工作报告全面贯彻了区委工作报告的精神。石景山区一直以来拥有许多较好的资源,近年来高速的经济发展也给我区创造了更好的环境。面对全面深度转型、高端绿色发展的战略要求,“八个高端体系”建设是今后政府工作的重点任务。要大力发展现代金融、高新技术、文化创意、商务服务、旅游休闲五大产业,加快形成高端引领、创新驱动、技术密集、优势突出的经济结构。要

强化科技研发转化、科技创新服务、高端人才创业等功能,促进新兴企业助推石景山区发展。要借助冬奥组委进驻石景山的机遇,优化地区规划布局,加强生态环境保护,提升综合治理能力,深入推进公共文化、医疗健康等一批民生服务项目,进一步强化首都核心功能。要加强“高精尖”人才队伍建设,凝聚智慧、发挥优势,进一步提高石景山人员总体素质水平。

吴克瑞指出,这次会议给新一届政协工作开了好头,我充分体会到委员们对石景山发展的热情、真情、激情,深受启发、备受鼓舞。互动式的讨论方式充分体现出民主大家庭带来的和谐氛围,委员们的发言充分体现了政协在汇聚人才、广集智慧上的优势,交流讨论对委员们拓宽知识面、开展工作起到了积极作用。希望这次会后,委员们继续保持热情、加强沟通,多参与政协组织的活动,积极发挥参政议政作用,为石景山区或经济发展出实招、献良策,也使政协工作更有朝气、有活力、有成效。

曲彤凌 侯璐璐整理